
                                                              ATA   DA 013a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

 CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos dezessete  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um,  nesta cidade, 

sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São 

Paulo, no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na 

Av.  Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas e catorze minutos, 

constata-se a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  ANA 

PAULA CASAMASSA DE LIMAANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER BUE-

NO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS,  DIEGO HENRIQUE 

ITO, DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA, EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS, 

GILBERTO DE SOUZA GALDINO,  JOSÉ CARLOS RAIMUNDO,  JURANDI 

RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO, conforme 

chamada efetuada pelo 1º Secretário, respondida e assinaturas na Folha de Presença 

respectiva, e a ausência do Vereador José Fernando dos Santos. Com o número legal 

de Vereadores presentes, são declarados abertos os trabalhos da décima terceira Ses-

são Ordinária da décima quarta Legislatura, sob a presidência do titular, Vereador 

Diego Henrique Ito, secretariado pelos Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e 

Kesley Cristine Foresto Cavichio, respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento 

à Mesa o Vereador Adriano Benedetti, Vice-Presidente. Prosseguindo, o senhor Pre-

sidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura do 

trecho da Bíblia Sagrada: Salmos 9, capítulo 10,  por intermédio do Vereador Adria-

no Benedetti. A seguir, o senhor Presidente solicita ao primeiro Secretário, Vereador 

Cristofer Barreto dos Santos, a leitura do pedido de licença do Vereador José Fer-

nando dos Santos, por motivo de moléstia e pelo prazo de dois(02) dias. Finalizada a 

leitura, o senhor Presidente anuncia que a licença médica do Vereador José Fernan-

do dos Santos foi deferida e em face do período do afastamento do Vereador, apenas 

dois dias, ficava prejudicada a convocação do Suplente, de conformidade com o arti-

go 83, parágrafo quarto do Regimento Interno.A seguir, o senhor Presidente coloca 

em discussão a Ata da sexta Sessão  Extrardinária de  22 de junho de 2021,  sem 

ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimidade de 

votos dos presentes. Em seguida, o senhor Presidente coloca à disposição do Plenário 

o Boletim Informativo nº 13 relativo ao período de  quatro a dezessete de agosto de 

2021, relatando as correspondências recebidas nesta Casa Legislativa. A seguir, o 

primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, atendendo pedido do 

senhor Presidente, chama os Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio, Gilberto 

de Souza Galdino, Dionizio Donizete Silveira e José Carlos Raimundo para efetua-

rem a leitura dos fechos das Indicações  por eles apresentadas ao Chefe do Executivo. 

A Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio efetua a leitura dos fechos das Indica-

ções números 9.325 a 9.331: 9.325, sugerindo o remanejamento dos pontos de ônibus 

implantados na   Rua Laerte Monteiro de Oliveira, no Jardim São Contado, um de-

fronte ao número 466 e o outro na frente da residência de número 640, para próximo 

do número 590 dessa mesma rua, dotado-os de bancos de assentos e coberturas; 

9.326, indicando a implantação de um ponto de parada de   ônibus defronte ao Cen-

tro Educacional Sesi, localizado à Estrada Bragantina, nº 1.497, no Conjunto Habita-

cional São José,  para o embarque e desembarque dos usuários do transporte coletivo 

que se dirigem  Centro Educacional Sesi; 9.327, propondo   a construção de  escadas 

e rampas acessíveis na praça das Garças que se localiza na divisa do bairro São José 

I com o Jardim Califórnia; 9.328, sugerindo que o acompanhamento e a   coordena-



ção do espaço desportivo e recreativo da Praça das Garças, situada na divisa do bair-

ro São José I com o Jardim California, sejam transferidos e promovidos pela Secre-

taria Municipal de Esportes; 9.329, propondo a adesão do Município ao programa do 

Governo do Estado de São Paulo denominado “Areninha” para adequar a Praça das 

Garças, localizada na divisa do bairro São José I com o Jardim Califórnia,   com um 

campo de futebol Society, quadra de basquete 3x3, arquibancadas e iluminação Led; 

9.330, sugerindo a revitalização e a reforma da   ponte  de ferro construída para pas-

sagem dos pedestres e interligação do Parque Internacional com a Estrada da Bra-

gantina, no São José; e 9.331, propondo   a realização de serviços de manutenção e de 

limpeza no cemitério municipal “Bosque da Saudade”. Em seguida, o Vereador Gil-

berto Galdino dos Santos lê os fechos das seguintes Indicações: nº  9.332, propondo  a 

construção de uma rotatória ou um retorno na Estrada da Bragantina no bairro 

Jardim Santa Maria, nas proximidades do Centro Educacional SESI e  nº 9.333, su-

gerindo a implantação de uma linha de ônibus para atender os horários de entrada e 

saída das aulas do Centro Educacional Sesi e a construção de um ponto de parada de 

ônibus com assento e cobertura em  frente ao estabelecimento de ensino. O Vereador 

Dionízio Donizete da Silva lê a Indicação nº 9.334 que dispõe sobre a abertura de no-

vo portão nos fundos da creche denominada “Merce Fátima Domingos de Souza”, 

limítrofe à Rua Maria José Rodrigues, como entrada principal para pedestres e utili-

zar o  terreno ocioso da municipalidade o estacionamento de veículos. O Vereador 

José  Calos Raimundo efetua a leitura da Indicação nº 9.335 que sugere a criação de 

um programa de distribuição gratuita de absorventes nas escolas públicas munici-

pais, bem como a realização de palestras e cursos de orientação sobre a saúde da mu-

lher. Em seguida, o Senhor Presidente passa a proclamar seu despacho favorável a 

todas as Indicações lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. O senhor Presi-

dente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, para conhecimento do Plenário, das 

proposituras protocoladas na Casa que seguem: a) Projeto de Lei nº 2.923 da Verea-

dora Kesley Cristine Foresto Cavichio,  dispõe  sobre a vedação do uso de novas for-

mas de flexão de gênero e de número das palavras da Língua Portuguesa, em contra-

riedade com as regras gramaticais consolidadas no país e aprovadas pela Comunida-

de Lusófona, no Município de Campo Limpo Paulista; b) Projeto de Lei nº 2.924 do 

Executivo, que dispõe sobre a criação do Fundo Social de Solidariedade do Municí-

pio; c) Moção nº 2.146 do Vereador Edson Dagmar Grossklauss, de pesar pelo fale-

cimento do   Professor Natalino Berardino Calderaro  em 02 de agosto de 2021;d) 

Moção nº 2.147 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, apela ao Excelentís-

simo Senhor Prefeito Municipal para que, enquanto não se iniciar o anunciado reca-

peamento,  realize operação  “Tapa Buracos”  no trecho da Marginal do Rio Jundiaí 

que corresponde ao Município; e e) Moção nº 2.148 do Vereador Edson Dagmar 

Grossklauss, aplaude a Diretoria do Serviço Social da Industria – SESI/SP de Campo 

Limpo Paulista, na pessoa de Gislene Cinira da Silva e, em especial a equipe compos-

ta pelos alunos Beatriz Larrubia, Beatriz Marcelli Domingos Oliveira, Fellipe Dantas 

Costa, Larissa Júlia Silva de Godoi, João Vitor Couto Oliveira, Marcos Vinícius 

Couto Oliveira, Maria Victoria Miranda Dias de Oliveira, Sophia Larrubia e pelo 

Técnico Alberto Gomes da Silva, Coordenadora Pedagógica Carla Pereira de Castro 

Lima e Diretora de Centro de Atividades Alexandra Salomão Miamoto,  por alcan-

çar o primeiro lugar no campeonato nacional First Lego League Challenge. Com a 

palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio requer a dispensa da leitura 

do inteiro teor dos Projetos de Lei números 2.923 e 2.924, lendo-se a Mensagem do 

segundo e a Justificativa do primeiro, e das Moções números 2.146 a 2.148, efetuan-



do-se a leitura somente das suas Ementas. O senhor Presidente coloca em discussão o 

requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, 

sem debates. Submetido em votação, é aprovado por unanimidade de votos dos pre-

sentes. Em seguida, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa  a leitura  da 

Justificativa do Projeto de Lei nº 2.923 e da Mensagem  do Projeto de Lei  nº 2.924, 

bem como a leitura das Ementas das Moções números 2.146 a 2.148, no que foi aten-

dido. Finalizada a leitura, o senhor Presidente coloca os Projetos de Lei números 

2.923 e 2.924 à disposição das Comissões para elaboração de pareceres, iniciando-se 

pela Comissão de Justiça e Redação e declara a transferência das Moções números  

2.146 a   2.148  para a Ordem do Dia desta Sessão, para discussão e votação únicas, 

por urgência determinada pelo número regimental de subscrições. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Verea-

dores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. 

Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio agradece a presença de 

todos e aborda as dificuldades enfrentadas pelo mundo nessa semana, passando a 

fazer a leitura de nota do Partido PCO, o qual festeja os lamentáveis fatos ocorridos 

no Afeganistão através da saída dos EVA, o que lamenta. Aborda a audiência pública 

da qual participou na data de ontem acerca de linha de trens intercidades, com a 

qual Campo Limpo Paulista será beneficiado, inclusive anunciando a reforma da 

Estação Ferroviária da cidade e as fases do programa, frisando que nossa região ga-

nhará muito com a medida. Com a palavra o Vereador Adriano Benedetti agradece a 

presença de todos, em especial dos jovens presentes. Fala sobre a necessidade dos 

serviços de tapa buracos nas vias públicas da cidade, que vêm sendo realizados, fri-

sando que está acompanhando esse trabalho da Secretaria de Serviços Urbanos, pa-

rabenizando-a. Enaltece também o trabalho da troca de lâmpadas realizado. Passa a 

agradecer o Secretário Municipal Neive, presente no auditório, pelo atendimento dos 

seus pedidos. Comenta a feijoada beneficente que sua empresa fez em parceria com o 

restaurante Degust para ajudar o abrigo de animais “Jello”, que presta relevante 

serviço em nosso Município sem auxílio nenhum. Sem mais Vereadores inscritos pa-

ra o uso da palavra,  o Senhor Presidente prossegue com os trabalhos, sem intervalo,  

já na fase de Ordem do Dia, determinando  nova chamada que é  efetuada e respon-

dida pelos doze Vereadores anteriormente nominados, ausente o Vereador José Fer-

nando dos Santos. A seguir, o primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos 

Santos, atendendo o pedido do senhor Presidente, efetua a leitura da Ordem do Dia 

desta Sessão composta pelos seguintes: a) Projeto de Resolução nº 410, da Mesa, re-

gulamentando o acesso à informação no âmbito da Câmara de Campo Limpo Paulis-

ta (com Substitutivo), para discussão e votação únicas e b) Projeto de Lei nº 2.922, do 

Vereador Adriano Benedetti, dispondo sobre implantação de espaço de descompres-

são a ser utilizado por enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares de enferma-

gem em hospitais públicos e privados, em conformidade com a Lei Estadual 17.234, 

para primeira discussão e votação. Manifesta-se a Vereadora Kesley Cristine Foresto 

Cavichio e requer  a votação em bloco das Moções números 2.146 a 2.148.  A seguir, 

o senhor Presidente coloca o requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kes-

ley Cristine Foresto Cavichio  em discussão, sem debates, e em votação, resultando 

aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Prosseguindo, o senhor Presiden-

te anuncia a apreciação do Projeto de Resolução nº 410, da Mesa, solicitando ao As-

sessor Legislativo a leitura do Substitutivo nº 01 apresentado. Manifesta-se a Verea-

dora Kesley Cristine Foresto Cavichio e requer a dispensa da leitura do Substitutivo 

nº 01 ao Projeto de Resolução nº 410, requerimento este aprovado por unanimidade 



de votos dos presentes, sem debates na respectiva fase de discussão. Prossegue o se-

nhor Presidente com a apreciação do Substitutivo nº 01, anunciando que há parecer 

escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação à matéria. Submete o Substitu-

tivo nº 01 em discussão, sem debates, e segue com a sua votação, resultando o Substi-

tutivo nº 01 aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Prosseguindo com a 

apreciação do Projeto de Resolução nº 410, com o texto substituído, é efetuada a lei-

tura do parecer da Assessoria Jurídica. Em seguida, o senhor Presidente anuncia que 

as Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e 

Serviços Públicos exararam pareceres escritos e favoráveis à matéria em exame. 

Submetido em discussão, não há debates; submetido em votação, é o Projeto de Reso-

lução nº 410 aprovado por unanimidade de votos dos presentes; o senhor Presidente 

não vota. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei nº 

2.922. Com a palavra o Vereador Adriano Benedetti requer o adiamento por duas 

Sessões do Projeto de Lei nº 2.922. O senhor submete em discussão o requerimento 

verbal do Vereador Adriano Benedetti e, sem debates, segue com sua votação, resul-

tando aprovado por unanimidade dos presentes.  O senhor Presidente proclama o 

adiamento da votação do Projeto de Lei nº 2.922 por duas Sessões, a contar da de 

hoje.A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções números  

2.146  a 2.148  e anuncia que cada uma delas conta com o parecer escrito e favorável  

da Comissão de Justiça e Redação. Segue com a discussão única do bloco das Mo-

ções, manifestando-se  os Vereadores Edson Dagmar Grossklauss,   Kesley Cristine 

Foresto Cavichio e  Jose Carlos Raimundo. Prosseguindo com a votação única, o blo-

co das Moções números  2.146 a   2.147   é aprovado  por unanimidade. Encerrada a 

pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores 

interessados em se manifestar deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa. 

Com a palavra o Vereador José Carlos Raimundo menciona que é seu aniversário. 

Agradece toda a família por tudo que sempre fizeram para ele. Sem mais Vereadores 

inscritos para falar e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradece a 

presença de todos e declara encerrada a 13ª Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de 

cujos trabalhos foi lavrada a presente Ata, que aprovada vai assinada pelos integran-

tes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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